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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 8º (OITAVO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 28 

(VINTE E OITO) DE SETEMBRO DE 2020 

(DOIS MIL E VINTE). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro de 2020 (dois 

mil e vinte), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, e Valdomiro 

da Silva Pinto, Segundo Secretário. Estiveram presentes os 

vereadores: 1) Alex Diego Gama da Costa; 2) Jair Alves de 

Oliveira; 3) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 4) João Batista 

Lopes de Oliveira; 5) João Tomé Filho; 6) Jorge Luiz de 

Andrade Tavares; 7) Leonardo Albarado Cordeiro; 8) Marinete 

Macêdo; 9) Rover Kemmer Xavier e Silva. Estiveram ausentes: 

1) Lúcia Maria dos Santos Braga; 2) Aldenor Sales Coutinho; 
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3) Givanildo Pereira da Silva. Continuando, a Senhora 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da Sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Ofício 3811/SSL, encaminhando cópia 

da Moção 551/2020, do deputado Dirceu Ten Caten; 2 – 

Solicitação de lincença do Vereador Givanildo Pereira da Silva 

para o dia 28 de setembro de 2020, para tratar de assuntos de 

interesse particular; 3 – Solicitação de lincença da Vereadora 

Givanildo Pereira da Silva para o dia 22 de setembro de 2020, 

para tratar de assuntos de interesse particular; 4) Projeto 

de Lei 08/2020, de autoria da Vereadora Lúcia Braga, que 

“Considera como patrimônio cultural imaterial do município de 

Monte Alegre, Estado do Pará, o Artesanato de Miniatura em 

Balata e adota outras providencias”; 5) Projeto de Lei nº 

03/2020, que “Autoriza a alienação do bem público, na 

modalidade legitimação de posse a título oneroso em favor da 

pessoa jurídica J&C Terraplanagem Ltda”. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, a Senhora Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Jean 

Vasconcelos, saudou a todos os presentes e fez referência a 

um ofício que foi encaminhado pelos vereadores ao Ministério 

Público que derivou em inverdades e que está servindo a 

interesses escusos. Destacou que era desejo dos vereadores o 

retorno das sessões, mas que isso não acontecia. Destacou que 
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foi feito reunião entre os vereadores para elaboração desse 

ofício e que tal documento não era uma representação. 

Salientou que estava na reunião em nome do retorno das 

reuniões da Câmara e que não faz parte da base do Governo. 

Mencionou que acompanha e ajudou a eleger o Deputado Júnior 

Hage, porque é um político que sempre lhe deu liberdade e 

respeita sua opinião, mas que fica preocupado com o caminho 

que ele está seguindo. Ressaltou que não foi entrado com 

nenhuma ação contra a Presidente da Casa, e que todos sabem 

de sua posição. Ficou sabendo que o Ministério Público 

orientou o retorno dos trabalhos da Casa. Dirigindo-se ao 

Vereador Leonardo Albarado e ao Vereador João Tomé, como base 

do governo, solicitou que eles possam estar entrando em 

contato com o governo para solucionar o problema de um bueiro 

que transbordou no bairro do Curaxi, causando grandes 

transtornos para os moradores do entorno. Disse que está 

muito feliz pelo retorno dos trabalhos da Casa, haja vista 

ter muitos projetos que precisam ser discutidos e aprovados e 

solicitou que as comissões possam estar se manifestando. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos os 

presentes, externando seus pêsames a todas as famílias que 

perderam algum ente querido para o Coronavírus. Disse se 

sentir muito feliz pelo retorno dos trabalhos na Casa depois 

de meses parada, e que a paralisação não foi por culpa dos 

vereadores e sim da Senhora Presidente. Apresentou o 

requerimento solicitando construção e instalção de um micro 

sistema de abastecimento de água na comunidade de Terra Preta 
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II. Apresentou o requerimento solicitando o asfaltamento da 

Rua Canto da Paz medindo 700 metros, asfaltamento do Beco do 

Bichurita medindo 200 metros, e a revitalização da Praça do 

Ferro, ambos no bairro do Surubeju. Apresentou o Projeto de 

Lei 009/2020, que “Dispõe sobre denominação de Praça Pública 

localizada no município de Monte Alegre na Rua Irmã Amata, 

confluência com a PA 423, bairro do Planalto, denominada 

“Praça Anália Candida de Souza”. Pronunciou-se o Vereador 

Leonardo Albarado, saudou a todos os presentes, mencionou que 

já foi com o senhor Marcelo no local mencionado pelo Vereador 

Jean Vasconcelos e que foi feito um trabalho paliativo mas 

que ainda vai ser feito um trabalho melhor. Apresentou a 

Moção de Pesar pelo falecimento da Professora Selma Gomes e 

solicitou que os nobres pares pudessem também assinar a 

moção. Desejou que tudo ocorra bem nessa eleição e desejou 

sorte para a Presidente e para o Vereador Jean que concorrem 

ao cargo de prefeito de Monte Alegre. Pediu que seja feita 

uma política séria, voltada para as necessidades do povo. 

Lembrou que está candidato a Vice-prefeito, mas que está a 

disposição para o diálogo. Disse que irá a Santarém e que irá 

conversar com o Senhor Benedito para tratar sobre os 

benefícios na Balsa Camila. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos os presentes, solidarizou-se com as 

famílias que perderam entes queridos por causa da COVID-19. 

Lamentou todas as perdas e que a pandemia comprometeu os 

trabalhos dessa Casa. Parabenizou o ex-deputado Chapadinha 

que disponibilizou emendas para Monte Alegre. Apresentou o 
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requerimento solicitando a aquisição de uma ambulância para 

atender a demanda da Comunidade do Jaquara. Pronunciou-se o 

Vereador Vavá Pinto, saudou a todos os presentes, disse se 

sentir feliz pelo retorno dos trabalhos na Casa, lembrando 

que seu mandato encerra no dia 31 de dezembro. Destacou o 

enfrentamento da pandemia pelos profissionais da saúde. 

Lembrou que tiveram dois anos de ótimos trabalhos nessa Casa, 

e que não sabe o que aconteceu para que os trabalhos 

regredissem. Disse que foi com o Vereador João Tomé ao 

Ministério Público para pedir ao promotor que solicitasse à 

Presidente o retorno dos trabalhos. Disse que houveram muitas 

críticas aos vereadores e ao fechamento da Casa. Solicitou 

que se sobrar recursos este ano, que seja repassado ao 

Município para ser investido na saúde. Lembrou que fez ofício 

solicitando a prestação de contas de todas as atividades 

dessa Casa desde o ano de 2009 até o dia em que protocolou o 

documento, abril de 2019, e que a Casa não apresentou 

documento nenhum em resposta ao ofício, e reiterou a 

solicitação com a inclusão de que as informações sejam todas 

feitas através de documentos para que seja prestado contas ao 

povo. Enfatizou que foram todos os vereadores que fizeram os 

repasses ao Município e não somente a Presidente. Pronunciou-

se o Vereador João Tomé, saudou a todos os presentes e 

mencionou os pedidos que foram feitos para o retorno dos 

trabalhos da Casa e também que não se fechasse a Câmara. 

Lembrou que a internet da Câmara não favoreceu os trabalhos 

remotos e que lamentou a forma ditatorial como foram 
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tratados, sendo privados de executar seus trabalhos. 

Mencionou dois Mandados de Segurança para o retorno dos 

trabalhos presenciais. Lembrou que tinha muitos requerimentos 

para apresentar mas que pelo fechamento da Câmara não foi 

possível. Agradeceu a intervenção do Ministério Público para 

que a Casa retornasse com os trabalhos. Apresentou o 

requerimento solicitando a pavimentação asfáltica na frente 

das comunidades do Limão medindo 2 quilômetros, do KM 11 

medindo 1 quilômetro, e do KM 35 medindo 2 quilômetros. 

Continuando, fez um breve relatório de seu mandato. Agradeceu 

ao Deputado Priante que destinou de suas emendas mais de 

vinte milhões de reais para Monte Alegre. Disse que não parou 

um dia e que vai trabalhar até o último dia de seu mandato.  

Pronunciou-se o Vereador João Branco, saudou a todos os 

presentes, disse que está com muita alegria para beneficiar o 

povo com os trabalhos. Lamentou as perdas pela pandemia. 

Parabenizou os funcionários da saúde pelo empenho no 

enfrentamento da COVID-19 e ao bom atendimento que prestaram 

ao povo. Relatou que andou muito no Município e viu a 

ansiedade do povo pela melhoria da saúde. Destacou e 

parabenizou pela coragem dos vereadores France Vasconcelos, 

Jean Vasconcelos e Leonardo Albarado em se prontificarem para 

concorrer ao cargo de Prefeito de Monte Alegre. Desejou a 

todos os candidatos sorte e que, quem for eleito que priorize 

setores como a saúde, a agricultura e a pecuária. Agradeceu 

as famílias de Monte Alegre que estão a sua procura e que 

novamente coloca seu nome para o julgamento do povo e que vai 
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continuar lutando em defesa dos amigos. Pediu que Monte 

Alegre viva dias melhores e que nos livre da pandemia, e quem 

for escolhido que faça seu trabalho pelo povo. Apresentou o 

requerimento solicitando a reforma da estrada que dá acesso 

as comunidades de Água Branca do Paulino, Novo Brasil, Anta 

I, Anta II, Ramal da Serra Seca, Mutum, e a conclusão do 

Ramal da Água Vermelha até o Afonso, e também a construção 

das pontes no Igarapé Nescau, no Igarapé das Pedras, na 

Fazenda do Bombonzão (em concreto) e a ponte do Adelino. 

Agradeceu ao Prefeito que tem atendido as suas solicitações. 

Continuando, a Senhora Presidente disse que hoje é o segundo 

dia de uma campanha eleitoral e que todos, com excessão do 

vereador Vavá, estão em campanha, e que nesse período algumas 

pessoas não mantém o equilíbrio necessário para conduzir suas 

campanhas. Destacou que tem sido atacada por vários colegas 

mas que não tem nenhuma dificuldade de relacionamento com os 

colegas vereadores. Lamentou o que tem sido dito para amigos 

com o intuito de caluniar, mas que as pessoas tem acompanhado 

tudo, haja vista que nessa gestão, as sessões começaram a ser 

transmitidas pelas redes sociais. Destacou que é preciso 

respeitar o espaço dos outros, respeitar os adversários. 

Disse que não está aqui para atacar ninguém e desejou que 

todos façam uma boa campanha com sabedoria e que o povo de 

Monte Alegre não merece ser tratado com desrespeito. Vereador 

Madson Pereira justificou as ausências dos vereadores Aldenor 

Coutinho e Lúcia Braga. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, a Senhora Presidente passou para a segunda 
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parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 

votação. Colocou-se em discussão e votação, em bloco, os 

requerimentos do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando o 

asfaltamento da Rua Canto da Paz, do Beco do Bichurita e 

revitalização da Praça do Ferro, todos no bairro do Surubeju 

e a construção e instalção de um micro sistema de 

abastecimento de água na comunidade de Terra Preta II. Com a 

palavra Vereador Jean Vasconcelos disse se sentir muito feliz 

pelo trabalho do vereador Alex Cupuzinho e destacou que as 

ruas mencionadas sofrem com a erosão e que com certeza vai 

dar mais qualidade de vida aos moradores do Surubeju. 

Destacou que a revitalização da Praça do Ferro é de suma 

importância para o Surubeju e que pode contar com seu voto. 

Os requerimentos, em bloco, foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação, o requerimento do Vereador 

Jair Parana, solicitando a aquisição de uma ambulância para 

atender a demanda da Comunidade do Jaquara. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação a Moção de Pesar, do vereador Leonardo Albarado, aos 

familiares da Professora Selma Gomes. A Moção foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Verador João Tomé solicitando a pavimentação 

asfáltica na frente das comunidades do Limão, do KM 11 e do 

KM 35. Com a palavra Vereador Jean Vasconcelos, salientou sua 

preocupação com o tempo, faltando apenas três meses para o 

final do ano. Destacou sobre o asfaltamento da PA 423 e que 

seu requerimento teve papel impulcionador para o 
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asfaltamento. Esternou sua preocupação para que o 

asfaltamento das comunidades mencionadas estivessem dentro do 

orçamento da obra, sendo seu voto favorável ao requerimento. 

Com a palavra Vereador Leonardo Albarado destacou o empenho 

do vereador João Tomé na defesa das comunidades e que a obra 

do asfaltamento da PA 423 é uma das mais importantes para o 

nosso Município. Mencionou que já se tem uma garantia de um 

aditivo para que o asfaltamento chegue até a comunidade do 

Limão. Pediu para quem for eleito que faça um bom trabalho e 

é favorável ao requerimento. Com a palavra Vereador João 

Branco parabenizou a todos que lutaram pelo asfalto da PA 423 

e que será um grande presente para Monte Alegre. Disse que 

acompanhou a secretária do SETRANS na visita a PA, mas que em 

nenhum momento passou pela sua cabeça se aproveitar da 

situação e que todos estão de parabéns. O requerimento do 

Vereador João Tomé foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, 

a Senhora Presidente disse que o requerimento do vereador 

João Branco será reiterado e acrescentado dos demais ramais 

mencionados. Disse que o Projeto de Lei 009/2020 será 

encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça. 

Vereador Alex Cupuzinho solicitou que o Projeto de Lei fosse 

dispensado das comissões. Prosseguindo, a Senhora Presidente 

disse que até a próxima sessão dará tempo de devolver. 

Continuando, disse que o Projeto de Lei 008/2020, de autoria 

da Vereadora Lúcia Braga, será encaminhado para a Comissão de 

Constituição e Justiça. Prosseguido, disse que o Projeto de 

Lei nº 03/2020, será encaminhado para Comissão de Terras, 
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Obras e Patrimônio. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou os vereadores para a próxima sessão, 

declarando a presente sessão encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Madson Francisco da Cruz Pereira, 

Primeiro Secretário, assinada, bem como pela Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 28 (vinte e 

oito) dias do mês de setembro de 2020 (dois mil e vinte). 


